

# 11名公造部高官撤職查辦

本報訊：作為對該機構持續進行的整頓行動的一部分，公造部的11名地區及區級主管已被免職。

該機構正處於防洪工程大規模異常問題調查的核心。

公造部長文斯·迪順（Vince Dizon）在昨日的記者簡報會上表示，這十一名官員是基於「各種原因」被免職的「首批」官員，其領導團隊在公造部內部的整頓工作仍在持續。

迪順表示：「我們今天（週一）正式將

## 小馬科斯飛往阿聯酋訪問 將簽署自貿協議國防合作

本報訊：總統小馬科斯1月12日晚間啟程前往阿布達比，將與阿拉伯聯合酋長國簽署一項自由貿易協議及一份國防合作諒解備忘錄。

小馬科斯於晚間6時30分自馬尼拉出發，展開工作訪問行程。

他表示，菲律賓將進一步追求與新夥伴建立合作的目標，這些夥伴「與我們共享對永續世界的願景，並將致力於深化與其他重要夥伴的關係」。

小馬科斯表示：「在此次行程中，菲律賓與阿聯酋也將敲定兩項重要協議。」

他補充：「其一是《全面經濟夥伴關係

他們免職，原因不一而足，特別是針對目前正在進行的調查，我無法向你們完全透露。但可以說，我們正在對部門內的許多人進行調查。」

他說，他將在「未來一兩天內」簽署正式免職令。

在免職的十一名官員中，有四名地區主任：第一區的羅尼爾·陳（Ronnel Tan）、第4-A區的霍維爾·敏洛沙（Jovel Mendoza）、第5區的維吉里奧·埃杜阿爾特（Virgilio Eduarte）以及第7區的丹尼洛·維拉（Danilo Villa）。

同樣被免職的還有第4-B區的助理地區主任尼爾·法拉拉（Neil Farala）和第5區的安妮·德拉維加（Annie dela Vega），以及大岷區第三區工程師魯埃爾·烏馬利（Ruel Umali）和南馬尼拉區工程辦公室工程師曼尼·布盧桑（Manny Bulusan）。

迪順表示，經公務員委員會認定不符資格後，下令免職的區工程師包括：謝里爾·安銀沙禮斯（Sherylann Gonzales，拉允隆省）、羅伊·帕卡南（Roy Pacanan，怡朗市）和彼得·

謝勒·索科（Peter Scheller Soco，禮智省），「原因是他們未達到公務員委員會的資格標準」。

他表示，公造部已為所有官員，特別是區工程師、助理區工程師、地區主任及助理地區主任，制定了新的「績效要求」。

他說：「我們將使部門內官員的資格要求更嚴格、更強固。這將在未來幾週內實施。這是首批被免職的人員。」

迪順表示，隨著十一名地區及區級官員被免職，部門內部將隨之進行人事調整。

## 宿務垃圾填埋場塌陷增至8死

### 仍有28人失蹤

中新社馬尼拉1月12日電：菲律賓宿務市長內斯托爾·阿奇瓦爾12日通報，日前發生在該市的一起垃圾填埋場塌陷事故已造成8人死亡，仍有28人失蹤。

近日，宿務市連日強降雨引發山體滑坡，導致當地一處垃圾填埋場在8日發生大規模塌陷。菲律賓媒體報道稱，坍塌垃圾堆高度約相當於20層樓。

宿務市政府此前通報說，事故發生時，垃圾填埋場內有100餘名工人正在作業，事發後數十人失聯。內斯托爾·阿奇瓦爾12日說，事故還造成18人受傷，傷者目前正在醫院接

受治療。

內斯托爾·阿奇瓦爾表示，目前現場仍處於「救援模式」。不過，當地消防部門官員指出，在被數噸垃圾掩埋超過三天後，失聯人員生還的可能性「已微乎其微」。

菲律賓參議員伊梅·馬科斯12日呼籲參議院就事故展開調查，重點核查涉事填埋場是否符合《生態固體廢物管理法》及其他相關法律法規。

她表示，調查將著眼於釐清責任、評估現行垃圾管理政策的有效性，並推動建立更有力的安全保障機制。



當局在巴西尼亞諾國際機場查獲一批藏於綠色小雕像內、企圖逃避偵查的疑似沙霧，估計價值1.145億披索，同時查獲的還有綠色大理石及衛生紙。三名人士，分別被確認為報關代表及一名搬運工，已被逮捕，現面臨2002年《綜合危險藥物法》的指控。

## 總統府警告防洪案證人勿被虛假承諾誤導翻供

本報訊：馬拉干鄧宮警告防洪工程腐敗醜聞的證人，切勿因保護或寬免承諾而被誤導；此前網絡流傳聲稱存在一項與即將到來的彈劾案相關的所謂政治「行動計劃」。

總統通訊辦公室副部長卡斯特洛（Claire Castro）表示，總統府對社交媒體上流傳的這些說法並無直接了解，但敦促知情者選擇真相而非揣測。

她在1月12日的新聞發布會上表示：「若此說法有任何真實性，那麼至少……請勿受騙上當。」

她警告稱，在過往案例中，為他人承擔罪責者最終身陷囹圄，而真正涉案者卻逃脫了責任。

她指出，國家當前需要的是真相，並強調真正知情者不應受政治承諾左右。

她表示：「民眾此刻需要的是真相。」

卡斯特洛補充，有助於揭露不當行為的人，依其具體情況可能具備污點證人資格。

此前，記者拉蒙·杜弗（Ramon Tulfo）在臉書發文聲稱有「BGC男孩」稱號的前公造部官員亞干查拉（Henry Alcantara）、赫南德斯（Brice Hernandez）及敏洛沙（Jaypee Mendoza），參與了與可能政治安排相關的討論。

杜弗聲稱，這三名前公造部工程師正考慮撤回先前關於防洪工程弊案的供詞，以應對與副總統莎拉·杜特地相關的政治發展，包括可能的彈劾案。

該帖文進一步指稱，「BGC男孩」指望若杜特地被判無罪並在未來當選總統，最終能獲得行政寬赦。總統府表示無法核實這些說法。

卡斯特洛表示，馬拉干鄧宮不會證實傳聞或對未來政治情勢進行揣測，並重申必須遵循正當程序與法治。

她敦促據稱的證人與當局合作，避免被捲入可能破壞問責制的敘事。

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，使用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENO INC. / JINDAO  
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila  
**芒果7D** GUADALUPE Jojo's  
CEBU  
联系电话 8244-9999 . 0922-8449999  
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免費送貨 Free Delivery!

## 環境部令宿務垃圾掩埋場停工

本報訊：環境部中未獅耶辦公室已對Prime Integrated Waste Solutions, Inc. (PWS) 發出停工令。該公司是宿務市賓那利描籠涯倒塌垃圾掩埋場的營運商，該事故已造成數人死亡。環境部中未獅耶辦公室週一在一份聲明中表示：「在1月9日進行現場檢查後，環境部環境管理局第七區辦公室依據 EMB MC 2007-002 號備忘錄命令。」



1月12日，公造部長文斯·迪順在記者會上公佈被免職官員名單。名單包括四名地區主任、兩名地區副主任及兩名正在接受該部調查的區工程師。

## 杜特地陣營向國際刑事法院 交新醫療證據爭取臨時釋放

本報訊：日期為1月9日的文件顯示，前總統羅德里戈·杜特地的辯護團隊已向國際刑事法院（ICC）第一預審分庭提交了新的醫療證據，同時再次請求法院批准其臨時釋放。

根據由杜特地法律顧問尼古拉斯·考夫曼（Nicholas Kaufman）簽署的文件，該醫療資訊「已充分減輕其實現法定風險因素的能力，因此將其釋放給已表示願意接收他的締約國，可能並非無法考慮的方案」。

據稱，該醫療證據由杜特地陣營自身的醫療專家所準備。

杜特地的辯護方表示：「關於逃亡風險；杜特地先生缺乏執行功能、持續規劃能力、快速決策能力、身體耐力以及逃避監管的能力。這些能力在其當前狀況下，要麼明

顯受損，要麼至少實際上無法運用。」

文件亦指出，這位前總統被認為「執行功能受損、缺乏持續注意力，以及相應地無法規劃和安排其日常活動」，這將使其無法具備任何能力去監督複雜的指揮鏈「以實施與其被指控相似的罪行」。

需知悉，國際刑事法院檢察官於2025年9月以三項「作為危害人類罪」的謀殺罪起訴杜特地。

杜特地的辯護方表示，提交關於醫療證據的聯合報告並未侵犯預審分庭裁定法定風險因素是否存在職權。

文件寫道：「上訴分庭已確定這些風險因素的存在，因此，辯護方受此裁決約束。」

## 亞干查拉工程師執照

特別審計報告與決議。」

委員會補充道：「委員會認定，亞干查拉工程師蓄意批准支付這些幽靈項目的款項，此行為嚴重違反了土木工程師道德準則，並背棄了公眾信任。」

亞干查拉是涉嫌捲入武六千省回扣計劃及「幽靈」防洪工程項目的公造部工程師之一。

根據土木工程專業監管委員會的說法，該前工程師可在15天內向委員會提出重新審議的動議。若該動議被駁回，他有權在收到決議之日起15天內，向委員會全體提起上訴通知。

## 雀巢回收問題嬰兒奶粉 政府暫未收到生病通告

本報訊：食藥署1月12日表示，尚未收到因食用近期被召回的嬰兒配方奶粉產品而生病或導致不良反應的通報。

食藥署表示，因涉及某成分的潛在安全與品質疑慮，正監督並核實雀巢菲律賓公司對其兩款嬰兒配方奶粉產品部分批次採取的預防性自願召回計劃。

該機構在聲明中表示：「此次自願召回是在接到一起涉及製造商供應方原材料的事故報告後進行的。目前，對所涉原物料並未訂立食品安全或監管限值。」

「食藥署正持續調查，以確定問題範圍並評估任何潛在的安全影響。」

聲明補充：「截至目前，食藥署未收到任何與被召回產品相關的疾病或不良事件通

報。儘管尚未有不良事件通報，但為保護公眾健康，尤其是嬰幼兒，本局完全支持此項預防性措施。」

雀巢菲律賓公司早前保證，菲律賓僅有少量批次受影響。消費者可在以下網站輸入包裝盒及鋁箔包裝上的批次號碼，以確認所購產品是否在召回之列：<https://www.parentteam.com.ph/voluntary-precautionary-recall>

此外，食藥署建議消費者立即停用受影響產品，並嚴格遵循製造商的召回指示。

該機構表示：「食藥署將持續執行上市後監測、檢查與產品評估，以確保市場上所有受監管產品符合既定的安全與品質要求。為確保透明度與保護消費者，任何重大發現將及時公布。」